

— Ha nines ótvágya, úgy igyék néhány napon át reggel éhgyomorra fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ezáltal bélműködése szabályozódik és így egész emésztése rendezhető. Kérdezze meg orvosát.

— Illetőségi bizonyítvány nem szolgál állampolgársági igazolásra. A városházán a hétfői referáló ülésen szöbakerült, hogy a jövőben valószínűleg kevesebb lesz az illetőségi bizonyítvány-igénylés, mint eddig. Ugyanis felsőbb rendeletre az illetőségi bizonyítványra rávezetnek egy mondatot: „Ez a bizonyítvány az állampolgárság igazolására nem szolgál”.

— Nyilatkozat. Az 1914. évi tc. 20. §-a alapján kérem a Délmagyarország 1939. II. 22-iki XV. évfolyam 43. számában megjelent „Az ügyvédi szó-lásszabadság” című és „Holtzerné pörében fölmentette a járásbíró és a rágalmozással vádolt szegedi ügyvédek” alcímű cikke vonatkozó alábbi helyreigazításnak közlését: Nem felel meg a valóságnak, hogy Eisner Manó dr. ügyvéd ellen a szegedi Ügyvédi Kamaránál beadott feljelentésem azt tartalmazta volna, hogy nevezett személyeskedett és reklámozta saját magát, hanem a vonatkozó mondat ez volt: „Az előadottak alapján nyilvánvaló, hogy a szóbanforgó nyilatkozatnak közzététele, vagy a jogosulatlan meg nem engedett reklámozás céljából vagy pedig nyilvánvaló, az ügyvédi objektivitással össze nem egyeztethető, személyeskedési vágyból követtetett el... Való-latlan, hogy a kuria ügyvédi tanácsának ítélete azt tartalmazta volna, hogy Eisner Manó dr. ügyvéd velem szemben nem személyeskedett. Tisztelettel: özv. dr. Holtzerné Alberti Stefánia.

— Kávépörkölés naponta reggel 7—9-ig Kocsisnál.

— Orvoshét Balatonfüreden. Ebben az évben május 15-től 21-ig rendezik a balatonfüredi orvos-hetet, amelyen már a visszacsatolt területi orvosok is részt vesznek. Az előadásokat kiváló tudósok, egyetemi tanárok és magántanárok tartják s délután kirándulások lesznek a nagyobb balatoni fürdőhelyekre. Az igazgatóság orvosoknak díj-talan szállást, a Grand Hotel pedig kedvezményes ellátást ad. Jelentkezni lehet Balatonfüred igaz-gatóságánál.

—oOo—

## MAKÓ III. 14.

### Magyar iskolát kérnek a csanádmezei német községek

Csanádmezei közigazgatási bizottsága Ká-szonyi Richárd főispán elnöklésével hétfőn tartott ülésében az alispáni jelentés kapcsán vitéz Purgly Emil, Ráth József és Nagy Ernő a németországi munkásexport kérdésével fog-lalkozott. Ráműtattak arra, a magyar mezőgaz-daságot súlyosan érintő munkásproblémákra, amelyek ennek nyomán támadtak. A mezőhegyesi állami ménésbirtok évente 2800 munkást szerző-dtet idegenből, ugyanakkor 1400 csanádmezei munkást visznek ki Németországba.

Szoyka Kálmán felsőházi tag a nemzeti irá-nyu nevelést sürgette az iskolákban, Ráth József azt követelte, hogy azokban a német nemzetiségi községekben, ahol maguk a németajku szülők ki-vánják, a régi iskolarendszert állítsák vissza. Utalt arra, hogy a csanádmezei Almáskamarás községben, ahol egy osztályt hagytak meg ma-gyar oktatás alatt, hét osztályban pedig a német—magyar oktatást hozták be, maguk a szülők ké-relmezik a régi rendszer visszaállítását. Vitéz Purgly Emil indítványára a bizottság ezügyben felterjesztéssel fordul a kultuszminiszterhez.

—oOo—

A hagymatermelők követelik a három évvel ez-előtti fokhagymahaszon kifizetését. A makói hag-ymatermelők mintegy 800 főnyi tömege vasárnap nagygyűlésen követelte az 1935—36. évi fokhagy-macsport hasznából a termelőket illető mintegy 20—30 ezer pengő kifizetését az érdekeltek szá-mára. Ezt a nyilvánosság előtt el se számolt ha-szonrészesedést a hagymacsörgő állítólag már át-adta a termelői érdekképviseletnek, a hagyma-szövetkezetnek és a Vármezei Gazdasági Egve-sületnek s ezek a területek többségi közgyűlési határozattal döntöttek azok felhasználásáról. Ez-zel szemben a nagygyűlés arra az álláspontra be-lyezkedett, hogy többségi határozattal lemondani, vagy rendelkezni ezekről a pénzokről nem lehet, azok az érdekelteket illetik. A gyűlés bi-zottságot delegált az érdekeltek jogainak és kö-vetelésének érvényesítésére irányuló tárgyalások céljára.

Tisztújítás a makói frontharcosoknál. Vasár-nap délelőtt Nikelszky polgármester elnöklésével tartott közgyűlést a makói frontharcos fősoport. Az eltávoztott és elhalt vezetőségi tagok helyébe alelnökké: vitéz Domokos László dr-t, a propa-gandaosztály elnökévé vitéz Hódy István dr. já-rásbíró-t választották.

# Színház és művészet.

## HETI MŰSOR:

Kedden délután Cigánybáró. Filléres helyárák. Kedden este: Mágna Miska. Bérletszünet. Ket-ten egy jeggyel.

Szerda délután: Hadik-huszárok. Mérsékelt helyárák.

Szerdán este: Utolsó tánc. Színműbemutató. Premierbérlet 32.

Csütörtök délután: Az erdészlány. Katonaelő-adás. Filléres helyárák.

Csütörtökön este: Utolsó tánc. Páratlanbérlet 29. szám.

Pénteken este: Örökké...? Mezey Mária fel-léptével. Premierbérlet 33.

Szombaton délután: Hadik-huszárok.

Szombaton este: Örökké...? Mezey Mária felléptével. Páratlanbérlet 30.

Vasárnap délután: Örökké...? Mezey Mária felléptével, délutáni bérlet.

Vasárnap este: A falu rossza. Népszinmű. Bér-letszünet. Ketten egy jeggyel.

Hétfőn este: Faust. Operaest. Premierbérlet 34. Nagy Margit, vitéz Szende Ferenc, Hollay Béla és Mally Győző felléptével.

—oOo—

### A Turul felvidéki estje

Kisszámú, de lelkes közönség ünnepe volt a Turul szegedi kerületi vezérsege által hétfőn este a színházban rendezett felvidéki est. A műsort az Egyetemi Énekkar vezette be, utána Solkoly Jenő szavalta el a Nemzeti Dalt, majd az est ün-nepi szónoka: Szilassy Béla dr. felvidéki ál-lamtitkár tartotta meg beszédét. Elmondotta, hogy a Turul a felvidéki Magyar Ház akció javára ren-dezte meg ezt az estet. Majd Szegedről szólva, a következőket mondotta:

— Szeged 20 év óta nemzetépítő munkát vég-zett. Ez a város 60 év előtt rombadőlt és az egész ország kivette részét ujjáépítésében. Negyven évvel később az ország dőlt romba és Szegeden gyult ki a nemzetépítés fátylaja.

Ezután a felvidéki magyarság 20 éves szénve-déseiről beszélt Szilassy államtitkár. A felvidéki magyarság felismerte a legnagyobb magyar igaz-ságát, „elvész a nép, mely tudomány nélkül való” és most építi a maga kulturhajlékát, a Ma-gyar Házakat. A megsegítésből veszi ki részét Szeged is.

Szilassy Béla dr. államtitkár beszédét lelkes taps fogadta. Varga Klári a Cigánybáróból, a Hunyadi Lászlóból énekelt és nagy sikerrel éne-kelte Koudela: „Magyar Miatyánk”-ját.

Komjáthy Aladár, a kiváló költő négy ha-zafias versét adta elő mély hatással, utána La-katos Árpád kuruc nótákat tárogatózott. Szü-net után Pásztor Margit énekelt, majd Lon-tay Margit nagy sikerrel Kosztolányi- és Petőfi-verseket szavalt. Szabó Lajos szárnyaló éneke után művészi készséggel zongorázott Vászár-helyi József. A műsor utolsó száma Utry An-na, a népszerű dalénekesnő szereplése volt. A nótákat Boldizsár Kálmán és zenekara kísérte. A közönség alig akarta leengedni a színpadról a népszerű rádióénekesnőt. Szellemesen és közvet-lenül konferált Seregélyes Tibor.

—oOo—

— Két növendékhangverseny. A Városi Zené-iskola e héten két növendékhangversenyt rendez. Az egyiket, amely a zeneiskola idei második hang-versenye lesz ma, kedden délután fél 6. órakor rendezik meg a zeneiskola nagytermében, míg a másik hangversenyre 17-én, pénteken délután 5 órakor került sor a Tisza-szálloda nagytermében. Mindkét zenédei hangverseny elé nagy érdeklő-déssel tekint a zenekedvelő közönség.

—oOo—

### A színház, iroda hírei

Ma este ketten egy jeggyel „Mágna Miska” kerül színre a legjobb szereposztásban, kitűnő elő-adásban.

A „Cigánybáró” átütő sikert aratott a felújítás alkalmából. A siker ma délután fokozódik, a gyö-

nyörű Jókai—Strausz nagyoperett filléres hely-árákkal megy.

Szerdán: március 15-én d. u. fél 4 órakor

## Hadik-huszárok

Mérsékelt helyárák!

Holnap este van Herczeg Ferenc remekművé-nek, az „Utolsó tánc-nak”-nak ünnepi bemutató-előadása. Az irodalmi és művészi eseményt csü-törtökön megismétli a színház.

Mezei Mária három vendégszámát: pénteken és szombaton este és vasárnap délután az „Örök-ké” zenés játék főszerepében.

## Közgazdaság

—oOo—

( Minden eddigit fölülmul az ezévi mezőgazda-sági kiállítás. Budapestről jelentik: A budapesti országos mezőgazdasági kiállítás minden eddigit felülmulónak ígérkezik. A látóvalók és azoknak csoportosítása olyan nagyvonalú, hogy méltán kelti föl nemcsak az országot, hanem a külföld ér-deklődését is. A tenyészállatkiállításon és a ba-romfikiállításon kívül az idén az angora-nyulte-nyésztők kiállítása és a népszerű kutyakiállítás is szerepel a programon. A lókiállítással kapcsol-athban különféle lovasmérkőzéseket és mutatvá-nyokat, fogatversenyeket és bemutatókat tartanak változatos programmal. Az országos szőlő- és borpropaganda anyagát a már elkészült borcsar-nok fogja bemutatni. A méhészeti kiállítás és a szeszgyedáruság tetszetős kivitelű csarnokba költözik ebben az évben. A magyar növényne-mesítő nagy anyaggal, szép összeállításban szere-pelnek az ezévi mezőgazdasági kiállításon. He-lyet kapnak itt a Felvidék kitűnő növényne-mesítői is. A gazdasági szakoktatói intézmények, a gazdatanácsadó iroda, a gazdasági népiskolák, a mezőgazdasági iparok, a mezőgazdasági kísérlet-ügyi intézmények gazdag anyagot mutatnak be a kiállításon. A Külkereskedelmi Hivatal, az or-szágos Mezőgazdasági Kamara kiállítását a mező-gazdaság mai helyzetéről rajzolnak majd tiszta képet. A falu egészségügyével foglalkozó anya-got az Országos Közegészségügyi Intézet mutatja be. Helvet kap a kiállításon a vadászat, a halá-szat, az államrendészet, a dohányvívedék és a só-jövedék is bemutatja a forgalombahozott anyagot. A háziipari kiállításon kívül igen nagy érdeklő-désre tarthat számot a „falusi kiállítás” is, mely népművészeti és népviseleti bemutatóval van egy-beköthve. Az élelmiszerkiállítás, a zöldmezőkiállít-tás, a teigazdasági kiállítás az etéren tapasztal-ható hatalmas fejlődést fogja szemléltetni. A „kis-gazda-udvar” kiállításán a kistenyésztők minta-szerű istállója és tehéntartása látható. Az összes nagyobb intézmények, üzemek és gyárak is részt-vesznek a kiállításon, hogy így a gazdákkal köz-vetlen kapcsolatot teremtsenek.

## Tőzsde

Zürichi devizazárlat. Páris 11.66, London 20.63, Newyork 439.81, Brüsszel 73.975, Milánó 23.14, Amszterdam 233.60, Berlin 176.40, Prága 15.03, Varsó 83, Athén 3.90, Belgrád 10, Bukarest 3.37.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaár-tyamai. Angol font 16.00—16.20, belga 57.35—57.95, cseh korona 7.50—11.80, dán kor. 71.30—72.10, dirár 6.00—7.50 (500 és 1000 din. címletek kivételével), USA dollár 340.40—344.40, francia frank 9.20—9.20, kanadai dollár 332.00—337.00, hollandi forint 182.30—184.30, lengyel zlotv 60.00—61.40, leu 2.40—3.45, leva 3.00—3.60, lira 16.90—17.90, (az 500 és 1000 lírás bankjegvek kivételével), német márka —, norv kor. 80.25—81.15, svéd kor. 82.25—83.50, svájci frank 77.45—78.35.

Budapesti terménytőzsde hivatalos áriarvzése. Buza tiszai 77 kg-os 20.20—20.40, 78 kg-os 20.40—20.60, 79 kg-os 20.60—20.80, 80 kg-os 20.70—20.90, felsőtiszai, dunántuli, dunatiszai 77 kg-os 20.15—20.25, 78 kg-os 20.35—20.45, 79 kg-os 20.55—20.65, 80 kg-os 20.65—20.75, Rozs pestvidéki 13.80—13.90, sőtárpa I 18.75—19.25, takarmánvárpá I 16.00—16.30, zab I 19.50—19.65, tengeri tiszántuli 14.35—14.50.

Csigagói terménytőzsde zárlat. Buza alig tar-tott. Májusra 67 ötnvolcad—háromnegyed, júliusra 68—67 hétényolcad, szeptemberre 68.75—hétényolcad. Tengeri alig tartott. Májusra 48.25, júliusra 49 hétényolcad, szept. 50 ötnvolcad. Rozs lanyhuló. Máj. 43.25, júliusra 44.5, szept. 45.5.